
1 

HÄMEENLINNA-VANAJAN SEURAKUNTA/ DIAKONIATYÖN JOHTOKUNTA 
  
DIAKONIATYÖN JOHTOKUNTA   pöytäkirja 1/2023 

aika tiistai 31.1.2023 klo 18.00-20.25 

paikka Poltinahon seurakuntatalo, Turuntie 34, Hämeenlinna 

 

läsnä Kylliäinen Kylli puheenjohtaja 

 Kollanus Susanna jäsen 

 Lartama Mika jäsen 

 Levaniemi Jonni jäsen, poistui § 11 ajaksi 

 Valkama Antti varajäsen 

 Nyholm Soila jäsen 

 Roine Marianna jäsen 

 Stenberg Merituuli jäsen 

 Veteläinen Aulis jäsen 

 

 Kylmälahti Virpi johtoryhmän puheenjohtaja 

 Lahti Katja  johtoryhmän jäsen 

 Puusaari Seija johtoryhmän jäsen 

 Nurmi Lauri  diakoniatyöntekijä 

 

poissa:  Asko Lindqvist 

 

käsitellyt asiat § 1-17 

 

 

 Kylli Kylliäinen Virpi Kylmälahti 

 puheenjohtaja sihteeri 

 

pöytäkirjan tarkastajat 

 

 Hämeenlinna 6.2.2023 

 

 

 

 Susanna Kollanus  Mika Lartama 

 

Pöytäkirja on nähtävillä 6.2.2030-20.2.2023 seurakunnan Palvelutoimistossa, 

 os. Raatihuoneenkatu 19, Hämeenlinna, avoinna ma-pe klo 9-12 ja 13-15. 

 

tiedoksi: 

johtokunnan varajäsenet: Antti Valkama, Mia Heinonen, Michael Nieminen, Ritva Alanko 

kirkkoherra Kimmo Reinikainen 

talousjohtaja Ville Lehtonen 

henkilöstöpäällikkö Suvi Lainesalo 

johtava kappalainen Hanna-Leena Kevätsalo-Vuorio 

viestintäpäällikkö Reetta Laaksonen 
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§ 1 

Kokouksen avaus 

Puheenjohtaja avasi kokouksen diakoniatyöntekijä Seija Puusaaren pitämän alkuhartau-

den jälkeen. 

 

 

§ 2 

Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 

Kokouskutsu on lähetetty jäsenille 26.1.2023 sähköpostina. 

Kokous on päätösvaltainen, mikäli yli puolet jäsenistä on paikalla. 

 

Puheenjohtajan päätösesitys:  
Puheenjohtaja totesi kokouksen laillisesti kokoonkutsutuksi ja päätösvaltaiseksi 
 
Päätös: Esityksen mukaan. 

 

 

§ 3 

Kokouksen sihteerin valinta 

Diakoniatyön johtosäännön 5 § mukaan johtokunta valitsee itselleen sihteerin kahden vuo-

den toimikaudeksi. 

 

Puheenjohtajan päätösesitys:  

Diakoniatyön johtokunnan sihteeriksi esitetään diakoniatyön johtoryhmän puheenjohtajaa 

Virpi Kylmälahtea. 

  

Päätös: Esityksen mukaan. 

  

  

§ 4 

Diakoniatyön johtokunnan varapuheenjohtajan valinta 

Diakoniatyön johtosäännön 4 § mukaan johtokunta valitsee keskuudestaan varapuheen-

johtajan kahden vuoden toimikaudeksi. 

 

Puheenjohtajan päätösesitys:  

Diakoniatyön johtokunnan varapuheenjohtajaksi esitetään Soila Nyholmia. 

 

Päätös: Esityksen mukaan. 
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§ 5 

Pöytäkirjantarkastajien ja ääntenlaskijoiden valinta 

Valitaan kaksi pöytäkirjan tarkastajaa ja ääntenlaskijaa. 

 

 

Puheenjohtajan päätösesitys:  

Pöytäkirjan tarkastajiksi ja ääntenlaskijoiksi esitetään Sanna Kollanus ja Mika Lartama. 

 

Päätös: Esityksen mukaan. 

 

 

§ 6 

Kokouksen työjärjestyksen hyväksyminen 

Hyväksytään kokouksen esityslista työjärjestykseksi. 

 

Puheenjohtajan päätösesitys:  

Hyväksytään kokouksen esityslista työjärjestykseksi siten, että § 9 Yhteisvastuukeräys siir-

retään esitettäväksi kokouksen alussa, pykälässä seitsemän. 

 

Päätös: Esityksen mukaan. 

 

 

§ 7 

Yhteisvastuukeräys 2023 

Yhteisvastuulla 2023 sovitellaan nuorten väkivaltaa ja konflikteja. Noin 60% keräystuotosta 

ohjataan Kirkon Ulkomaanavuun katastrofirahastoon. Apua toimitetaan esimerkiksi luon-

nonkatastrofien ja aseellisten konfliktien uhreille. Noin 20% keräystuotosta jää keräävälle 

seurakunnalle oman alueen nuorten tukemiseen. Toiset noin 20% osoitetaan Aseman 

Lapset ry:lle koulu- ja nuorisoväkivallan ehkäisemiseen ja vähentämiseen. 

Seurakunnan keräyspäällikkö diakoniatyöntekijä Lauri Nurmi kertoo Yhteisvastuukeräyk-

sen toteuttamisesta Hämeenlinna-Vanajan seurakunnassa.  

Esityslistan pykälässä yhdeksän on positiivisia lapsivaikutuksia. Yhteisvastuukeräyksen 

2023 avulla sovitellaan ja ratkaistaan nuorten väkivaltaa ja konflikteja. Keräysvarojen seu-

rakunnan osuuden avulla pyritään ehkäisemään ja vähentämään koulu- ja nuorisoväkivaltaa 

Hämeenlinnassa. 

 

Johtoryhmän puheenjohtajan päätösesitys: 

Johtokunta merkitsee diakoniatyöntekijä Lauri Nurmen esittelyn tiedoksi. 

 

Päätös: Merkitään tiedoksi. 
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§ 8 

Lapsivaikutusten arviointi tämän kokouksen päätösesityksissä  

Suomen evankelisluterilaisen kirkon kirkolliskokous teki toukokuussa 2014 päätöksen li-

sätä kirkkojärjestykseen säännöksen lapsivaikutusten arvioinnista: Lapsen edun edistä-

miseksi kirkollisen viranomaisen on päätöksen valmistelussa arvioitava ja otettava huomi-

oon sen vaikutukset lapsiin. Vaikutusten arvioinnin tekee se viranomainen, joka käsittelee 

asiaa ensimmäisenä (KJ 23:3 §). Tämä päätös on tullut voimaan 1.1.2015.  

Lapsivaikutus on selvitetty tämän kokouksen jokaisen päätösesityksen kohdalla. Kaikkien 

pykälien kohdalla ei lapsivaikutuksia ole mielekästä erikseen arvioida.  Mikäli lapsivaiku-

tuksia on valmistellessa havaittu, on ne kirjattu esittelytekstiin. 

Johtoryhmän puheenjohtajan arvio:  

Esityslistan pykälässä seitsemän (§ 7) on positiivisia lapsivaikutuksia. Yhteisvastuukeräyk-

sen 2023 avulla sovitellaan ja ratkaistaan nuorten väkivaltaa ja konflikteja. Keräysvarojen 

kotimaan osuuden avulla pyritään ehkäisemään ja vähentämään koulu- ja nuorisoväkival-

taa. 

 

Puheenjohtajan päätösesitys:  

Johtoryhmän puheenjohtajan arvio merkitään tiedoksi. 

 

Päätös: Merkitään tiedoksi. 

 

 

§ 9 

Ilmoitusasiat 

Seurakuntaneuvosto nimesi kokouksessaan1/2023 diakoniatyön johtokuntaan seuraavat  

henkilöt: Kylli Kylliäinen (puh.joht.), Susanna Kollanus, Mika Lartama, Jonni Levaniemi, 

Asko Lindqvist, Soila Nyholm, Marianna Roine, Merituuli Stenberg ja Aulis Veteläinen. 

Johtokunnan varajäseniksi nimettiin: Antti Valkama, Mia Heinonen, Michael Nieminen ja 

Ritva Alanko. Diakoniatyön johtoryhmään nimettiin: Virpi Kylmälahti, Katja Lahti ja Seija 

Puusaari. 

 

Diakoniatyön uusi toimistosihteeri Kirsi-Marja Haavisto aloitti diakoniatyössä 20.1.2023. Hä-

nen tehtävänään on toimia tiistaina, torstaina ja perjantaina aamupäivällä diakoniatoimiston 

ajanvarauksessa. Muuna aikana hän työskentelee seurakunnan Palvelutoimistossa. 

Kalvolan seurakunta liitettiin 1.1.2023 Hämeenlinna-Vanajan seurakuntaan. Kalvolan diako-

niatyöntekijä Elisa Peltonen siirtyi Hämeenlinna-Vanajan diakoniatiimiin. Peltonen toimii Kal-

volan alueen diakoniatyöntekijänä. 

Diakoniatyön johtoryhmän kokouksen muistio 1/2023 on liitteessä yksi. 
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§ 10 

Seurakunnan edustajan valitseminen Lomakotiyhdistys Ilonpisara ry:n kokouksiin 

Diakoniatyön johtokunta valitsee johtokunnan jäsenistä seurakunnan edustajan ja hänelle 

varahenkilön Ilonpisaran kokouksia varten ajalle 1.1.2023-31.12.2024. 

Puheenjohtajan päätösesitys:  

Seurakunnan edustajaksi Lomakotiyhdistys Ilonpisara ry:n kokouksiin valitaan  

Asko Lindqvist ja varaedustajaksi Susanna Kollanus.  

 

Päätös: Esityksen mukaan. 

 

 

§ 11 

Diakoniatyön toiminta- ja talouskertomus 2022  

Diakoniatyön vuoden 2022 toiminta- ja talouskertomus on valmisteltu työalan kokouksessa 

ja käsitelty diakoniatyön johtoryhmän kokouksessa. Johtokuntien käsittelemistä toiminta-

kertomuksista muokataan seurakunnan yhteinen toimintakertomus, jonka seurakuntaneu-

vosto hyväksyy. Toimintakertomus on liitteessä kaksi. 

Talouskertomus esitellään johtokunnan kokouksessa liitteessä kolme. 

 

Johtoryhmän puheenjohtajan päätösesitys: 

Diakoniatyön johtokunta käsittelee diakoniatyön toiminta- ja talouskertomuksen vuodelta 

2022 ja lähettää sen Hämeenlinna-Vanajan seurakunnan seurakuntaneuvoston hyväksyt-

täväksi. 

 

Päätös: Esityksen mukaan. 

 

 

§ 12 

Hämeenlinna-Vanajan seurakunnan diakoniarahaston toimintakertomus vuodelta 

2022  

Diakoniarahaston toimintakertomus esitellään kokouksessa. Toimintakertomus on liit-

teessä neljä. 

 

Johtoryhmän puheenjohtajan päätösesitys: 

Diakoniatyön johtokunta käsittelee diakoniarahaston toimintakertomuksen vuodelta 2022 

ja lähettää sen Hämeenlinna-Vanajan seurakunnan seurakuntaneuvoston hyväksyttäväksi. 

 

Päätös: Esityksen mukaan. 

 

 

 

 

 

 



6 

HÄMEENLINNA-VANAJAN SEURAKUNTA/ DIAKONIATYÖN JOHTOKUNTA 
  
 

 

 

§ 13 

Kalvolan diakonia-avustukset  

Kalvolan liittyminen Hämeenlinna-Vanajan seurakuntaan vaikuttaa Kalvolan alueen diako-

niatyön toiminnan ja toimintatapojen yhtenäistämiseen Hämeenlinna-Vanjan diakoniatyön 

kanssa. Diakoniatyön johtoryhmässä keskusteltiin Kalvolan diakoniatyön avustuskäytän-

teistä. Todettiin, että Kalvolan alueella tehtävän diakoniatyön avustustoiminnan määräraho-

jen käyttämisessä on hyvä noudattaa Hämeenlinna-Vanajan seurakunnan avustusperiaat-

teita. Hämeenlinna-Vanajan seurakunnan diakoniatyön avustusperiaatteet ovat liitteessä 

viisi. 

 

Johtoryhmän puheenjohtajan päätösesitys:  

Kalvolan alueella tehtävän diakoniatyön avustustoiminnan määrärahojen käyttämisessä 

noudatetaan Hämeenlinna-Vanajan seurakunnan avustusperiaatteita. 

 

Päätös: Esityksen mukaan. 

 

 

§14 Muut asiat 

Salassapitositoumus luottamushenkilöille 

Luottamushenkilöt allekirjoittavat kokouksessa salassapitositoumukset. 

 

Diakoniatyön johtosääntö 

Luottamushenkilöille annetaan kokouksessa diakoniatyön johtosääntö. 

 

 

§ 15 

Seuraavista kokouksista sopiminen 

Johtokunnan kokoukset pidetään noin kerran kuukaudessa. 

 

Puheenjohtajan päätösesitys:  

Diakoniatyön johtokunnan kevätkauden kokoukset ovat: keskiviikkona 1.3./ Reskan Kulma, 

tiistaina 4.4./ Poltinahon seurakuntatalo, keskiviikkona 3.5./ Reskan Kulma ja 7.6./ paikka 

avoin. Kokoukset alkavat klo 18.00. 

 

Päätös: Esityksen mukaan. 
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§ 16 

Oikaisuvaatimus ja valitusosoitus 

Pöytäkirjaan liitetään Kirkkolain 24 luvun 3§:n 1 momentin mukaiset ohjeet oikaisuvaati-

muksen tekemisestä sekä todetaan pöytäkirjan pykälät, joista oikaisuvaatimusta eikä vali-

tusta voida tehdä. 

 

Puheenjohtajan päätösesitys: 

Oikaisuvaatimusta ei voida tehdä § 1-4, § 6-9, § 11-12, §14-17. 

Koska päätöksestä voidaan tehdä kirkkolain 24 luvun 3 §:n 1 momentin mukaan kirjallinen 

oikaisuvaatimus, seuraaviin päätöksiin ei saa hakea muutosta valittamalla § 5, §10, §13. 

Oikaisuvaatimus osoitetaan Hämeenlinna-Vanajan seurakuntaneuvostolle. 

 

Päätös: Esityksen mukaan. 

 

 

§ 17 

Kokouksen päättäminen 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 20.25. 

  

 


